

# पारिवारिक सम्बन्धका केन्द्रहरू (Family Relationship Centres)

RAV एउटा अष्ट्रेलियाली सरकारद्वारा स्थापित चार Family Relationship Centres (FRCs) को नेतृत्व गर्ने संस्था हो।

यस केन्द्रको आकांक्षा परिवारहरूको सम्बन्धलाई बलियो बनाउने, तिनिहरूलाई एककृत भएर बस्नकोलागि मद्दत गर्ने र बिछोडको बेला सहायता दिने हो। तिनिहरूले छुट्टिएका आमाबाबुहरूलाई उनिहरूको बालबालिकाको आवश्यकतामा ध्यान केन्द्रित गर्न प्रहोत्सान दिन्छ।

FRC ले कार्यमूलक अभिवाकिय बन्दोबस्तोका लागि छुट्टिएका परिवारहरूको व्यक्तिगत र सामुहिक कक्षाहरू संचालन गर्दछ। तिनिहरूले बृहत व्यवहारिक शिर्षकमा सामुहिक जानकारीमूलक कक्षाहरू र कार्यशाला परिवारहरूलाई सहयोग गर्न संचालन गर्दछ।

यस केन्द्रले तिन घण्टाको निशुल्क: संयुक्त पारिवारिक झैझगडा समाधान (Family Dispute Resolution (FDR)) प्रदान गर्दछ।

## हाम्रा जनता

RAV ले अधिकतम दक्षता भएको र परामर्श पारिवारिक झैझगडा समाधान, दक्षताको विकास र तालिम दिने दक्षता भएका योग्य पेशावारहरूको समर्पित समुहलाई रोजगार दिन्छन्।

हाम्रा अग्रपंक्तीका कर्मचारीहरू मानव श्रोत संचार जानकारीप्रविधी र वित्तिय प्रशासन लगायत एउटा बृहत क्षेत्रका संगठित समुह द्वारा टेवा पुर्‍याईएको छ।

समष्टिमा, हाम्रा कृयाकलापहरू हाम्रा ग्रहाकहरूको प्रतिको ध्यानका साथै उनिहरूको आवश्यकता लाई प्राथमिकता दिनमा केन्द्रित छन्।

## थप जानकारी

हाम्रा केन्द्रहरूको स्थान (ठेगाना) लगायत साधारण सोधपुछ को लागि, स्थानीय फोनको दरको भाउमा **1300 364 277** फोन गरेर वा हाम्रो वेबसाईट: [www.relationshipsvictoria.com.au](http://www.relationshipsvictoria.com.au) मा हेर्न सक्नुहुनेछ।

अष्ट्रेलियाको सरकारद्वारा लगानि गरिएको।

# रिलेनसिप अष्ट्रेलिया भिक्टोरिया



# रिलेनसिप अष्ट्रेलिया भिक्टोरिया

बिभिन्नताको उत्सव मनाउँदै  
NEPALI

# हामी को हौं

Relationships Australia (Victoria) - RAV - नाता सम्बन्धी टेवाका सेवाहरु उपलब्ध गराउने एउटा अग्रज संस्था हो।

हाम्रो आकांक्षा भिक्टोरिया बासीहरुकोलागि सकारात्मक र सम्माननिय सम्बन्ध स्थापीत गर्न सहयोग गर्नु हो।

एउटा सामुदायिक मुनाफा आर्जन नगर्ने संस्था हो, हामीमा कुनै पनि धार्मिक पहिचान छैन, र समुदाय का सबै सदस्यहरुलाई उनीहरुको धर्म, उमेर, लिङ्ग, लैङ्गिक भेदभाव, जीवन शैलीको छनौट वा आर्थिक परिवेश प्रवाह नगरी मद्दत गर्ने आकांक्षा छ।

हाम्रो सेवाहरु मेलवर्न र क्षेत्रीय भिक्टोरियामा 12 केन्द्रहरु मार्फत उपलब्ध छन्।

धेरै सेवाहरु ग्रहाकको तिन सक्ने क्षमताको आधारमा निशुल्क: वा न्यूनतम शुल्कमा उपलब्ध गराईन्छ।

## हाम्रो उद्देश्य

व्यक्तिगत, दाम्पत्य जोडी, परिवार र समुदायलाई उनीहरुको बलियो सम्बन्ध विशिष्ट नाता सम्बन्धी विशेषज्ञहरु को सेवा मार्फत उनीहरुको जीवन उत्थान गर्ने हाम्रो उद्देश्य हो।

## हाम्रो मान्यताहरु

RAV ले निम्न मुख्य मान्यताहरुमा विश्वास गर्दछ:

- सम्मान
- ईमान्दारिता
- पारदर्शकता
- जिम्बेवारी वहाक
- उच्च गुणस्तरिय
- गुणवानत्सविय

# हाम्रो सेवाहरु

RAV ले बृहत क्षेत्रमा नाता सम्बन्धी टेवाको सेवाहरु उपलब्ध गराउँदछ।

### परामर्श

हाम्रो विशिष्ट परामर्श सेवहरुले सबै प्रकारका नाता सम्बन्धहरुको कुराहरु ओगटदछ, उदारहरुको लागि पुरानो सम्बन्धलाई कसरी राम्रो र सुधार गर्ने, वा के कुराको प्रतिविम्बले सम्बन्धमा राम्रो सँग चलेको थिएन। यसमा पर्ने कुराहरुमा:

- परिवारलाई परामर्श
- पुरुष र महिलाको परामर्श
- विवाह अगाडीको योजना
- नाता सम्बन्धी परामर्श
- सम्बन्धमा आएको खडेरीको परामर्श
- टेलिफोनमा परामर्श

### पारिवारिक झैझगडाको समाधान

Family Dispute Resolution (FDR) ले छुट्टिएका आमाबाबुहरुलाई उनीहरुको बालबालिकाहरुको उत्तम हितकोलागि गर्नुपर्ने सम्झौता बारेको सेवामा सहयोग गर्दछ, र सम्बन्ध बिच्छेद भएका अभिभावकहरुलाई सहकार्य रुपमा बालबालिकाहरुलाई हेरविचार गर्नकोलागि उल्लेखित गर्दछ।

बालबालिकाहरुको हेरचाहा गर्ने योजना वा सम्झौताहरु यस प्रकृया अन्तर्गत पर्दछ।

### पारिवारिक कलह आतंक रोकथाम

हामी परामर्श र झैझगडा समाधान सेवाहरु लगायत संवेदनशिल, टेवापुर्याउने र विशेष पारिवारिक कलह सम्बन्धी सेवाहरु उपलब्ध गराउँदछौं र आतंकित र पिडित भएको अनुभवमा परेकहरुलाई टेवा दिने मानिसहरुलाई सिफारिस गर्ने गर्दछौं।

हामी मानिसहरु जसले परिवारमा आतंक फैलाएको छ र उनीहरुको कृयाकलापको मनन गरेका छन् उनीहरुलाई सामुहिक कार्यक्रम र कक्षाहरुको प्रबन्ध गर्दछौं र सम्मानपूर्ण तरिकाले सम्बन्ध राख्न प्रोत्साहित गर्दछौं।

### नाता सम्बन्धी दक्षता

RAV ले बृहत प्रकारका नाता सम्बन्धी शैक्षिक कक्षाहरु स-साना समुहहरुमा संचालित गर्दछ।

यस कक्षाहरुले उस्तै समस्या परेका र चुनौती भएका सहभागिहरुलाई एककृत गर्ने गर्दछ।

यसले मानिसहरुलाई उनीहरुको सरोकार र समस्याहरुको बेला एक्लो महुसुस नहुन मद्दत गर्दछ, जसले उनीहरुलाई आफ्नो अवस्था अनुकुल नयाँ शिप सुधार गर्न सहयोग गर्दछ।

### जुवाडेहरुकोलागि मद्दत

RAV ले हाम्रो ग्राम्पियन क्षेत्रको बालाराट सामुदायिक केन्द्र बाट जुवाडेहरुको लागि मद्दत पुर्याउने योजनाको संचालन गर्दछ।

यस योजनाको मुख्य भाग भनेको जुवाडे आदत परेकाहरुलाई निशुल्क: परामर्श सेवा दिने हो।

### छोडपत्र पछि अभिवकिय भुमिका

हामी Family Dispute Resolution (FDR) को अलवा, छोडपत्र हुनलागेका जोडीहरुकोलागि साधारण परामर्श को माध्यम द्वारा सहायता गर्दछौं।

परामर्शले मानिसहरुलाई FDR को प्राबिधिक पक्ष बाहेक उनीहरुको बालबालिकाहरुको उत्तम हित र उत्तेजनामूलक बिवादहरु समाधान गर्ने टेवा पुर्याउँदछ।

हामीहरु सामुहिक र छोडपत्र पछिका अभिवकिय कक्षाहरु प्रदान गर्दछौं जसमा एक्लो आमा र बुबा उनीहरुको उस्तै उस्तै समस्या तथा अवस्थाका अनुभवहरु आदान प्रदान गर्ने र षिप सिक्ने गर्दछ।

### पुरुष र पारिवारिक सम्बन्धहरु

पुरुषहरुकोलागि हाम्रो सेवाहरुमा परामर्श, समुहहरु, पारिवारिक झैझगडाको समाधान, सम्बन्धमा सहायता र अभिवकिय मामिलाहरु र नाता सम्बन्धी मामिला का कक्षाहरु र ब्यक्तिगत उन्नती पर्दछन्।